

世界

# 普奥峰会 弥合分歧



俄罗斯总统普京和美国总统奥巴马18日在出席二十国集团领导人会议期间会晤,就缓解叙利亚危机寻找“共识”,这是普京再次就任俄总统后首次与奥巴马会晤。

6月18日,在墨西哥洛斯卡沃斯,美国总统奥巴马与俄罗斯总统普京握手。 新华/法新

## 在涉叙问题上 找到不少共同点

针对日趋紧张的叙利亚危机,奥巴马说,美俄领导人呼吁叙利亚各方立即停火、启动政治进程,以避免内战和恐怖事件。坐在奥巴马身旁的普京说,就叙利亚问题,“我们找到不少共同点”。  
两人在新闻发布会上没有提及叙利亚总统巴沙尔。美联社援引一份联合声明报道,美俄赞成“叙利亚人自己实现向民主和多元化政治体系的政治过渡”。美国国务卿希拉里本月早些时候明确要求叙利亚总统巴沙尔交权并离开叙利亚,而俄方多次表示巴沙尔政府去留应该由叙利亚民众决定。

奥巴马和普京没有提及是否就对叙制裁等争议话题缩小分歧。一些白宫官员告诉美联社记者,美俄在基本层面达成共识有助进一步商谈并取得成果。除叙危机,俄美领导人谈及伊朗核计划。奥巴马说,眼下“仍然有时间和空间以外交手段解决”伊朗核问题。

## 彼此缺少互动 双边关系被指冰冷

当天会晤持续约两个小时,比原定时间有所延长。媒体记者进入会谈所用酒店会议厅时,两名领导人正相对方探身并交谈,脸上都没有笑容。接着,两人经奥巴马提议在媒体镜头前握手,都没有站起

身。会后出席新闻发布会时,普京和奥巴马几乎没有眼神交流。普京简短发言后,在奥巴马讲话时低着头看面前的桌子。

这与普京和奥巴马前任小布什会晤时的情景形成对比。小布什和普京会晤时多次力图表现双方个人亲密关系,媒体戏称为“乔治-弗拉基米尔秀”。小布什2001年6月在斯洛文尼亚首次会晤普京后说,“有一点感觉到普京的心灵”。

白宫官员说,媒体不需要过多解读两名领导人的肢体语言,奥巴马和普京如果相处不睦就不会谈上两个小时。

## 释放缓和和信号 普奥互发访问邀请

普京就任总统前后,俄美关系出现一些不和谐信号。普京竞选时多次就涉美事务发表强硬表态;而美国官员批评俄方在选举期间应对示威不当,让莫斯科不爽。同时,双方就北约在欧洲部署导弹防御系统和叙利亚危机等事务显露不小的分歧。

18日会晤后,俄美官员均称双方领导人愿意弥合分歧。奥巴马说,他和普京将“找到应对双边关系紧张局面的建设性途径”。普京的发言人佩斯科夫说,两名领导人会晤时确认,愿意就应对现有问题的解决方案找到共识。此外,普京和奥巴马出席新闻发布会时邀请对方访问自己的国家。

据新华社

## 加碎尸案疑凶 被引渡回国受审



6月18日,在加拿大蒙特利尔国际机场,马尼奥塔(中)被警方人员带下飞机。 新华/路透

据新华社电 加拿大司法部18日证实,碎尸案疑凶马尼奥塔当天在加拿大蒙特利尔警方监护下,乘坐一架加拿大军用运输机离开德国,返回加拿大受审。马尼奥塔没有采取法律行动阻止加拿大方面对他的引渡程序。除一级谋杀指控,他所涉罪名包括恐吓总理、亵渎遗体、使用邮政系统投递“猥亵、不当、不道德或淫秽物品”。对此,中国外交部发言人洪磊19日表示,中方希望加拿大公正审理此案,并将予以密切关注。

## 美敦促埃及军方 按时移交权力

本报综合新华社消息 美国政府18日敦促目前执掌埃及国家权力的埃及武装部队最高委员会不要延迟向文官政府移交权力,强调埃及应该尽快选举产生新的议会并制定新宪法。埃及武装部队最高委员会主席坦塔维18日晚发布决定设立国防委员会,由总统出任主席。

国防委员会的主要职责是领导并管控国防事务和武装部队最高委员会事务。该委员会曾在前总统纳赛尔和萨达特时期设立。穆巴拉克就任总统后不再设立这一机构。

齐鲁晚报 分类广告 地址:经七纬五路75号泉景恒基商务楼408室 订版热线 用广告效果说话! 0531-80692956、86129364、86129316

求购车 家电空调移修 老师傅精工移修空调 美的移修充氟 家务便民 管道服务 车辆信息 带车求职 汽车租赁 收售摩托 专业清洗 新卫保洁公司